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Jana z Arku – pracovní list A 

Dopis bez podpisu 

Přečtěte si následující text. Jedná se o dopis, není však podepsán, soustřeďte se proto při čtení 

na místa, která nám podávají nějakou informaci o osobě pisatele (co dělá, jaké má názory, proč 

a komu vlastně píše) a o charakteristice problému, kterého se dopis týká. Důležitá místa si 

označte. 

JEŽÍŠ + MARIA 

Již dávno se ke mně donesly zvěsti o tom, že jste se z pravých křesťanů stali kacíři a podobni 

Saracénům jste zničili pravou víru a způsob uctívání Páně. Přijali jste hanebnou a neblahou 

pověru a ve snaze ji obhájit a rozšířit se neštítíte ničeho. Znesvěcujete církevní svátosti, ničíte 

články pravé víry, boříte kostely. Svaté obrazy rozbíjíte a pálíte, křesťany, kteří nepřijímají vaši 

víru, vraždíte. Jaké šílenství, jaký vztek vámi zmítá? Tu víru, kterou Bůh všemohoucí, kterou 

Syn, kterou Duch svatý vzbudili, ustanovili, povznesli a kterou proslavili tisícerým způsobem 

a zázrakem, tu víru vy pronásledujete a usilujete ji rozvrátit a vyhladit. Jste slepí, nikoliv však 

proto, že by vám chyběly oči. Máte za to, že zůstanete bez trestu? Bůh vám nedovolí setrvat 

v temnotě a bludu. Čím větší jsou vaše zločiny, tím větší vám Bůh chystá trest.  

Co mě se týče, abych vám řekla pravdu, kdyby mě nezaměstnávaly anglické války, byla bych 

k vám již dávno přišla. Však nedovím-li se, že jste se káli, zanechám možná i Angličanů 

a obořím se na vás železem. Zničím vaši falešnou víru a zbavím vás buď kacířství, nebo života. 

Nicméně budete-li ochotni se vrátit raději ke světlu pravé katolické víry, pošlete mi vyslance 

a já jim povím, co máte učinit. Jestliže naopak hodláte vzdorovat mé výzvě, vzpomeňte si na 

všechny nepravosti a zločiny, které jste spáchali, a očekávejte, že se dostavím a oplatím vám je 

vší mocí sil božských i lidských. 

Dáno v Sully dvacátého třetího dne března 

kacířským Čechům 

1. Zformulujte hypotézu o tom, kdo asi v dopise promlouvá. I když neznáte jméno, 

pokuste se tuto neznámou osobu co nejlépe popsat.   
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2. Vlastními slovy vysvětlete problém, kterého se dopis týká. Jak byste co nejlépe 

popsali někomu, kdo ho nečetl, o co jde?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Co byste potřebovali vědět, abyste textu mohli lépe porozumět? Formulujte otázku 

pro odborníky, kteří by vám mohli dát doplňující informace.  

 


